
Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Ñåäüìàÿ îëèìïèàäà, óñëîæíåííûé óðîâåíü. 12 ÿíâàðÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à A. Ñî÷åòàíèÿ
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: combinations.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: combinations.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ñî÷åòàíèåì èç n ïî k íàçûâàåòñÿ âîçðàñòàþùèé íàáîð èç k ÷èñåë, êàæäîå èç êîòîðûõ ìîæåò
ïðèíèìàòü çíà÷åíèå îò 1 äî n. Íàïðèìåð, åñòü 6 ñî÷åòàíèé èç 4 ïî 2: (1, 2), (1, 3), (1, 4), (2, 3), (2, 4),
(3, 4). Çàíóìåðóåì âñå ñî÷åòàíèÿ èç n ïî k, íà÷èíàÿ ñ 0. Òðåáóåòñÿ íàéòè m-å ñî÷åòàíèå â ýòîì
ïîðÿäêå.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âî âõîäíîì ôàéëå çàäàíû ÷èñëà n, k è m (1 ≤ k ≤ n ≤ 30, 0 ≤ m ≤ 109).
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå â âûõîäíîé ôàéë m-å â ëåêñèêîãðàôè÷åñêîì ïîðÿäêå ñî÷åòàíèå èç n ïî k. Ñî÷åòàíèÿ
çàíóìåðîâàíû, íà÷èíàÿ ñ 0. Èñêîìîå ñî÷åòàíèå ñóùåñòâóåò.
Ïðèìåð

combinations.in combinations.out
4 2 3 2 3
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Ñåäüìàÿ îëèìïèàäà, óñëîæíåííûé óðîâåíü. 12 ÿíâàðÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à B. Ùåäðîå ïðèäàíîå
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: dowry.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: dowry.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Äî÷ü êîðîëÿ Ôëàòëàíäèè âûõîäèò çàìóæ çà ïðåêðàñíîãî ïðèíöà. Êîðîëü õî÷åò ïðèãîòîâèòü
ê èõ ñâàäüáå ùåäðîå ïðèäàíîå, íî îí íå óâåðåí, êàêèå äðàãîöåííûå êàìíè èç ñâîåé êîëëåêöèè
ïðåïîäíåñòè.

Â êîëëåêöèè êîðîëÿ n äðàãîöåííûõ êàìíåé, ïðî êàæäûé êàìåíü èçâåñòåí åãî âåñ wi è åãî öåí-
íîñòü vi. Êîðîëü õîòåë áû ïðåïîäíåñòè êàê ìîæíî áîëåå öåííîå ïðèäàíîå, íî ñ äðóãîé ñòîðîíû îí
õî÷åò ÷òîáû ñóììàðíûé âåñ êàìíåé áûë ðàçóìíûì. Âåñ ñ÷èòàåòñÿ ðàçóìíûì, åñëè îí íàõîäèòñÿ
ìåæäó L è R (âêëþ÷èòåëüíî).

Ïîìîãèòå êîðîëþ âûáðàòü êàìíè äëÿ ïðèäàíîãî, ÷òîáû èõ âåñ áûë ðàçóìíûì, à ñóììàðíàÿ èõ
öåííîñòü áûëà ìàêñèìàëüíà.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò n (1 ≤ n ≤ 32), L è R (0 ≤ L ≤ R ≤ 1018). Ñëåäó-
þùèå n ñòðîê îïèñûâàþò äðàãîöåííûå êàìíè, êàæäàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà: wi è vi

(1 ≤ wi, vi ≤ 1015).
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âûõîäíîãî ôàéëà äîëæíà ñîäåðæàòü ÷èñëî k � êîëè÷åñòâî êàìíåé, êîòîðîå ñëåäó-
åò âûáðàòü. Âòîðàÿ ñòðîêà äîëæíà ñîäåðæàòü k ÷èñåë îò 1 äî n � íîìåðà êàìíåé (êàìíè íóìåðóþòñÿ,
íà÷èíàÿ ñ 1, â òîì ïîðÿäêå, â êîòîðîì îíè çàäàíû âî âõîäíîì ôàéëå).

Åñëè âûáðàòü èñêîìîå ïðèäàíîå íåâîçìîæíî, âûâåäèòå k = 0.
Ïðèìåð

dowry.in dowry.out
3 6 8
3 10
7 3
8 2

1
2
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Ñåäüìàÿ îëèìïèàäà, óñëîæíåííûé óðîâåíü. 12 ÿíâàðÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à C. Óðàâíåíèå
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: equation.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: equation.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Íåîáõîäèìî íàïèñàòü ïðîãðàììó, ðåøàþùóþ óðàâíåíèÿ âèäà

a · x + b

c · x + d
= v.

×èñëà a, b, c, d, v çàäàíû, à x � íåèçâåñòíî.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò ïÿòü öåëûõ ÷èñåë: a, b, c, d, v. Âñå îíè íå ïðåâîñõîäÿò 1000 ïî àáñîëþòíîé
âåëè÷èíå. ×èñëà âî âõîäíîì ôàéëå ðàçäåëåíû ïðîáåëàìè è/èëè ïåðåâîäàìè ñòðîê.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Åñëè ó óêàçàííîãî óðàâíåíèÿ íåò ðåøåíèé, âûâåäèòå â âûõîäíîé ôàéë ñëîâî NONE. Åñëè ó óðàâ-
íåíèÿ ðîâíî ðåøåíèå, òî âûâåäèòå â âûõîäíîé ôàéë ñòðîêó âèäà X = p/q, ãäå p � öåëîå ÷èñëî,
q � íàòóðàëüíîå, p è q âçàèìíî-ïðîñòû, à äðîáü p

q ÿâëÿåòñÿ ðåøåíèåì óðàâíåíèÿ. Åñëè ó óðàâíåíèÿ
áîëåå îäíîãî ðåøåíèÿ, âûâåäèòå â âûõîäíîé ôàéë ñëîâî MULTIPLE.
Ïðèìåðû

equation.in equation.out
1 2 3 4 5 X = -9/7
1 1 1 1 1 MULTIPLE
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Ñåäüìàÿ îëèìïèàäà, óñëîæíåííûé óðîâåíü. 12 ÿíâàðÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à D. Íåçàâèñèìîå ìíîæåñòâî
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: independent.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: independent.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ïîíÿòèå ïîñëåäîâàòåëüíî-ïàðàëëåëüíîãî ãðàôà ÿâëÿåòñÿ î÷åíü âàæíûì â òàêèõ ðàçäåëàõ, êàê
ýëåêòðîòåõíèêà, äèçàéí ìèêðîñõåì, è äðóãèõ. Òàêèå ãðàôû èñïîëüçóþòñÿ äëÿ çàäàíèÿ ýëåêòðè÷å-
ñêèõ ñåòåé, ñåòåé ïåðåäà÷è äàííûõ, è ò. ï.

Â ýòîé çàäà÷å ãðàô ìîæåò ñîäåðæàòü ïàðàëëåëüíûå ðåáðà.
Ïîñëåäîâàòåëüíî-ïàðàëëåëüíûå ãðàôû îïðåäåëÿþòñÿ ðåêóðñèâíî ñëåäóþùèì îáðàçîì.

1. Ãðàô èç äâóõ âåðøèí s è t, ñîåäèíåííûõ ðåáðî st, ÿâëÿåòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíî-ïàðàëëåëüíûì
ãðàôîì ñ èñòîêîì s è ñòîêîì t. Îáîçíà÷èì ýòîò ãðàô êàê g.

2. Åñëè G1 ÿâëÿåòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíî-ïàðàëëåëüíûì ãðàôîì ñ èñòîêîì s1 è ñòîêîì t1, à G2 ÿâ-
ëÿåòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíî-ïàðàëëåëüíûì ãðàôîì ñ èñòîêîì s2 è ñòîêîì t2, òî ãðàô, ïîëó÷àåìûé
îáúåäèíåíèåì âåðøèí t1 è s2 â îäíó, ÿâëÿåòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíî-ïàðàëëåëüíûì ãðàôîì ñ èñòî-
êîì s1 è ñòîêîì t2, îí îáîçíà÷àåòñÿ SG1G2.

3. Åñëè G1 ÿâëÿåòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíî-ïàðàëëåëüíûì ãðàôîì ñ èñòîêîì s1 è ñòîêîì t1, à G2 ÿâ-
ëÿåòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíî-ïàðàëëåëüíûì ãðàôîì ñ èñòîêîì s2 è ñòîêîì t2, òî ãðàô, ïîëó÷àåìûé
îáúåäèíåíèåì âåðøèí s1 è s2 â îäíó (îáîçíà÷èì åå êàê s12), è îáúåäèíåíèåì âåðøèí t1 è t2 â
îäíó (îáîçíà÷èì åå êàê t12) ÿâëÿåòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíî-ïàðàëëåëüíûì ãðàôîì ñ èñòîêîì s12 è
ñòîêîì t12, îí îáîçíà÷àåòñÿ PG1G2.

Èñïîëüçóÿ ïðèâåäåííîå âûøå îïðåäåëåíèå, ìû ìîæåì ïîëó÷àòü ðàçíîîáðàçíûå
ïîñëåäîâàòåëüíî-ïàðàëëåëüíûå ãðàôû. Íà ðèñóíêå ïðèâåäåí â êà÷åñòâå ïðèìåðà ãðàô SPSgggPgg.

Âàì çàäàí ïîñëåäîâàòåëüíî-ïàðàëëåëüíûé ãðàô. Íàéäèòå ðàçìåð ìàêñèìàëüíîãî íåçàâèñèìîãî
ìíîæåñòâà â íåì. Ìíîæåñòâî âåðøèí íàçûâàåòñÿ íåçàâèñèìûì, åñëè îíî íå ñîäåðæèò äâóõ âåðøèí,
ñîåäèíåííûõ ðåáðîì.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò îäíó ñòðîêó � îïèñàíèå ïîñëåäîâàòåëüíî-ïàðàëëåëüíîãî ãðàôà. Îïè-
ñàíèå ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé êîððåêòíîå âûðàæåíèå, ñîäåðæàùåå òîëüêî áóêâû `S', `P' è `g'. Äëèíà
âûðàæåíèÿ íå ïðåâûøàåò 100 000.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � ðàçìåð ìàêñèìàëüíîãî íåçàâèñèìîãî ìíîæåñòâà â ïðèâåäåííîì ãðàôå.
Ïðèìåð

independent.in independent.out
SPSgggPgg 2
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Ñåäüìàÿ îëèìïèàäà, óñëîæíåííûé óðîâåíü. 12 ÿíâàðÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à E. Ìàðñèàíñêèé ÿçûê
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: language.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: language.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Íåäàâíî ó÷åíûå ëàáîðàòîðèè ðàäèîàñòðîíîìèè íàó÷íî-èññëåäîâàòåëüñêîãî èíñòèòóòà ôîðìàëü-
íîãî èññëåäîâàíèÿ ãàëàêòè÷åñêîãî àíòðîïîãåíåçà (ÍÈÈ ÔÈÃÀ) çàïèñàëè ðàäèîñèãíàë, ïåðåäàâàå-
ìûé ñ Ìàðñà. Ïîñëå ðàñøèôðîâêè âûÿñíèëîñü, ÷òî ýòèì ðàäèîñèãíàëîì ïåðåäàâàëàñü ïîñëåäîâà-
òåëüíîñòü áóêâ ëàòèíñêîãî àëôàâèòà. Ýòîò ôàêò íå âûçâàë ó ó÷åíûõ áîëüøîãî óäèâëåíèÿ, áîëüøå
èõ ïîðàçèëî òî, ÷òî íà Ìàðñå åñòü ðàäèîïåðåäàò÷èêè.

Äëÿ òîãî, ÷òîáû ïðî÷èòàòü ïåðåäàííóþ èíôîðìàöèþ, íåîáõîäèìî ïîñëåäîâàòåëüíîñòü áóêâ ðàç-
áèòü íà ñëîâà. Èçâåñòíî, ÷òî ñëîâà â ìàðñèàíñêîì ÿçûêå ñîñòîÿò íå ìåíåå, ÷åì èç c è íå áîëåå, ÷åì
èç C áóêâ.

Íàçîâåì êà÷åñòâîì ñëîâà ðàçíîñòü ìåæäó ìàêñèìàëüíûì è ìèíèìàëüíûì íîìåðàìè â àëôàâèòå
áóêâ, âõîäÿùèõ â ñëîâî. Íàïðèìåð, êà÷åñòâî ñëîâà ab ðàâíî 2−1 = 1, à ñëîâà abcz ðàâíî 26−1 = 25.

Ïóñòü áûëà ïåðåäàíà ñòðîêà c1, c2, . . . , cn. Äëÿ òîãî, ÷òîáû ðàçáèòü åå íà ñëîâà, ïîñòàâèì ìåæäó
íåêîòîðûìè ñîñåäíèìè áóêâàìè ïðîáåëû. Òîãäà ïîñëåäîâàòåëüíîñòè áóêâ, îãðàíè÷åííûå ïðîáåëàìè,
íà÷àëîì è êîíöîì ñòðîêè áóäóò ÿâëÿòüñÿ ñëîâàìè. Êà÷åñòâîì ðàçáèåíèÿ ñòðîêè íà ñëîâà íàçîâåì
ñóììà êà÷åñòâ âñåõ âõîäÿùèõ â íåãî ñëîâ.

Âàøà çàäà÷à � íàéòè äëÿ ñòðîêè, ïîëó÷åííîé ó÷åíûìè ëàáîðàòîðèè ðàäèîàñòðîíîìèè, ðàçáèå-
íèå íà ñëîâà ìàðñèàíñêîãî ÿçûêà, îáëàäàþùåå ìàêñèìàëüíî âîçìîæíûì êà÷åñòâîì.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò òðè öåëûõ ÷èñëà: n, c, C (1 ≤ c ≤ C ≤ n ≤ 5000).
Âòîðàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò n ñòðî÷íûõ áóêâ ëàòèíñêîãî àëôàâèòà � ïåðåäàííóþ
ïîñëåäîâàòåëüíîñòü.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå êà÷åñòâî ïîñòðîåííîãî ðàçáèåíèÿ. Âî âòîðîé ñòðîêå
âûâåäèòå ÷èñëî k � êîëè÷åñòâî ñëîâ â ðàçáèåíèè. Äàëåå âûâåäèòå âñå ñëîâà ðàçáèåíèÿ � ïî îäíîìó
â êàæäîé èç ïîñëåäóþùèõ k ñòðîê. Êîíêàòåíàöèÿ âñåõ âûâåäåííûõ ñëîâ â òîì ïîðÿäêå, â êîòîðîì
îíè âûâåäåíû äîëæíà áûòü ðàâíà èñõîäíîé ñòðîêå. Åñëè âîçìîæíûõ âàðèàíòîâ îòâåòà íåñêîëüêî,
âûâåäèòå ëþáîé èç íèõ.

Åñëè ñòðîêó íåëüçÿ ðàçáèòü íà ñëîâà ìàðñèàíñêîãî ÿçûêà, òî âûâåäèòå â âûõîäíîé ôàéë ñòðîêó
NO SOLUTION.
Ïðèìåðû

language.in language.out
7 2 4
abacaba

4
3
ab
ac
aba

6 4 5
abacab

NO SOLUTION
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Ñåäüìàÿ îëèìïèàäà, óñëîæíåííûé óðîâåíü. 12 ÿíâàðÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à F. Ëåêñèêîãðàôè÷åñêè ìèíèìàëüíîå ÷èñëî
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: minlex.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: minlex.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Íàéäèòå ÷èñëî, äåñÿòè÷íàÿ çàïèñü êîòîðîãî ÿâëÿåòñÿ ëåêñèêîãðàôè÷åñêè ìèíèìàëüíîé ñðåäè
äåñÿòè÷íûõ çàïèñåé âñåõ öåëûõ ÷èñåë îò L äî R.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà: L è R (1 ≤ L ≤ R ≤ 109).
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå îòâåò íà çàäà÷ó.
Ïðèìåðû

minlex.in minlex.out
4 7 4
4 11 10

Ñòðàíèöà 6 èç 9



Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Ñåäüìàÿ îëèìïèàäà, óñëîæíåííûé óðîâåíü. 12 ÿíâàðÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à G. Ìèíèìóì â ïðÿìîóãîëüíèêå
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: rmq2.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: rmq2.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 4 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Âàì çàäàíà òàáëèöà öåëûõ ÷èñåë

a1,1 a1,2 . . . a1,n

a2,1 a2,2 . . . a2,n
... ... . . . ...

am,1 am,2 . . . am,n

è ïîñëåäîâàòåëüíîñòü çàïðîñîâ Q(xi1, yi1, xi2, yi2). Äëÿ êàæäîãî çàïðîñà íàéäèòå ìèíèìàëüíîå çíà-
÷åíèå ñðåäè çíà÷åíèé ak,l, ãäå xi1 ≤ k ≤ xi2 è yi1 ≤ l ≤ yi2.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò ÷èñëà m è n � ðàçìåð òàáëèöû (1 ≤ m,n ≤ 500).

Ñëåäóþùèå m ñòðîê ñîäåðæàò ïî n öåëûõ ÷èñåë êàæäàÿ � aij . Âñå ÷èñëà ìåæäó −231 è 231 − 1.
Äàëåå ñëåäóåò q � êîëè÷åñòâî çàïðîñîâ (1 ≤ q ≤ 200 000). Ñëåäóþùèå q ñòðîê ñîäåðæàò ïî ÷åòûðå
öåëûõ ÷èñëà: xi1, yi1, xi2 è yi2 (1 ≤ xi1 ≤ xi2 ≤ m, 1 ≤ yi1 ≤ yi2 ≤ n).
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå q ÷èñåë � äëÿ êàæäîãî çàïðîñà âûâåäèòå ìèíèìàëüíîå çíà÷åíèå â ñîîòâåòñòâóþùåì
ïðÿìîóãîëüíèêå.
Ïðèìåðû

rmq2.in rmq2.out
3 3
3 4 5
2 3 4
5 4 3
3
1 1 2 2
1 2 1 3
1 2 3 2

2
4
3
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Ñåäüìàÿ îëèìïèàäà, óñëîæíåííûé óðîâåíü. 12 ÿíâàðÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à H. Äîðîãè
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: roads.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: roads.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Íà íåäàâíî ñîñòàâëåííîì ãåíåðàëüíîì ïëàíå ðàçâèòèÿ îäíîãî èç ðàéîíîâ îäíîãî èç êðóïíûõ
ãîðîäîâ ñòðàíû N -ìåðèêè ïðèñóòñòâóþò n àñôàëüòîâûõ äîðîã. Êðîìå ýòîãî, íà íåì ïðèñóòñòâóþò
m äîðîæíûõ çíàêîâ.

Ðàçóìååòñÿ, ïåðåä óòâåðæäåíèåì ãëàâîé àäìèíèñòðàöèè ðàéîíà ïëàí äîëæåí áûòü òùàòåëüíî
ïðîâåðåí. Ïðè ýòîì îäíèì èç âàæíûõ óñëîâèé, êîòîðîå ïîäëåæèò ïðîâåðêå, ÿâëÿåòñÿ òî, ÷òî íè îäèí
äîðîæíûé çíàê íå íàõîäèòñÿ âíóòðè èëè íà êðàþ êàêîé-íèáóäü äîðîãè. Äåéñòâèòåëüíî, äîñòàòî÷íî
ñòðàííî áóäåò âûãëÿäåòü çíàê ¾Óñòóïè äîðîãó¿, ñòîÿùèé ïîñðåäè ïðîåçæåé ÷àñòè.

Äëÿ ïðîñòîòû áóäåì ñ÷èòàòü, ÷òî êàæäàÿ äîðîãà èçîáðàæàåòñÿ íà ïëàíå ïîëîñîé, à êàæäûé
äîðîæíûé çíàê � òî÷êîé.

Ïóñòü çàäàíà íåêîòîðàÿ ïðÿìàÿ l. Ïîëîñîé øèðèíû d, ñèììåòðè÷íîé îòíîñèòåëüíî ïðÿìîé l
íàçûâàåòñÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ôèãóðà, ñîñòîÿùàÿ èç òî÷åê, óäàëåííûõ îò ïðÿìîé l íå áîëåå, ÷åì íà
d/2.

Âàøà çàäà÷à ñîñòîèò â òîì, ÷òîáû íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ âûïîëíèò óêàçàííóþ âûøå
ïðîâåðêó ïëàíà.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò ÷èñëî n (0 ≤ n ≤ 1000). Êàæäàÿ èç ïîñëåäóþùèõ n
ñòðîê îïèñûâàåò îäíó äîðîãó. Îïèñàíèå êàæäîé äîðîãè ñîñòîèò èç ïÿòè ÷èñåë: x1, y1, x2, y2, d. Ýòè
÷èñëà îáîçíà÷àþò: (x1, y1) è (x2, y2) � äâå ðàçëè÷íûå òî÷êè ïðÿìîé, îòíîñèòåëüíî êîòîðîé äîðîãà
ñèììåòðè÷íà, d � øèðèíà äîðîãè (1 ≤ d ≤ 1000).

Äàëåå ñëåäóåò ñòðîêà, ñîäåðæàùàÿ ÷èñëî m (0 ≤ m ≤ 1000). Ïîñëåäóþùèå m ñòðîê ñîäåðæàò
êàæäàÿ ïî äâà ÷èñëà � êîîðäèíàòû ñîîòâåòñòâóþùåãî äîðîæíîãî çíàêà. Âñå êîîðäèíàòû âî âõîäíîì
ôàéëå öåëûå è íå ïðåâûøàþò 104 ïî àáñîëþòíîìó çíà÷åíèþ.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå äâà ÷èñëà: êîëè÷åñòâî äîðîã, âíóòðè êîòîðûõ ñòîèò õîòÿ áû îäèí
äîðîæíûé çíàê, è êîëè÷åñòâî äîðîæíûõ çíàêîâ, êîòîðûå ñòîÿò õîòÿ áû íà îäíîé äîðîãå.
Ïðèìåðû

roads.in roads.out
1
0 0 0 1 2
3
0 0
0 10
10 0

1 2
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Ñåäüìàÿ îëèìïèàäà, óñëîæíåííûé óðîâåíü. 12 ÿíâàðÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à I. Ôàáðèêà èãðóøåê
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: toys.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: toys.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ïåòÿ ðàáîòàåò íà ôàáðèêå èãðóøåê. Ôàáðèêà ïðîèçâîäèò èãðóøå÷íûå êîëÿñêè è èãðóøå÷íûå
àâòîìîáèëè.

Ïðîèçâîäñòâî êàæäîé èãðóøêè ñîñòîèò èç äâóõ ýòàïîâ: ñíà÷àëà ïëàñòèêîâóþ èãðóøêó îòëèâàþò
íà ñïåöèàëüíîì ñòàíêå, à çàòåì ðàñêðàøèâàþò âðó÷íóþ. À Ïåòÿ çàíèìàåòñÿ òåì, ÷òî ïåðåíîñèò
èãðóøêè ñî ñòàíêà â õóäîæåñòâåííóþ ìàñòåðñêóþ.

×òîáû îòëèòü èãðóøêó òðåáóåòñÿ t ñåêóíä. Àíàëîãè÷íî, ÷òîáû ðàñêðàñèòü èãðóøêó òàêæå òðå-
áóåòñÿ t ñåêóíä. À âîò âðåìÿ, êîòîðîå òðåáóåòñÿ Ïåòå, ÷òîáû ïåðåíåñòè èãðóøêó îò ñòàíêà â õóäî-
æåñòâåííóþ ìàñòåðñêóþ, çàâèñèò îò òèïà èãðóøêè. Êîëÿñêè ëåãêèå, è Ïåòÿ ïåðåíîñèò êîëÿñêó çà
c1 ñåêóíä. À âîò àâòîìîáèëè � äîâîëüíî òÿæåëûå, ïîýòîìó Ïåòå òðåáóåòñÿ öåëûõ c2 ñåêóíä, ÷òî-
áû ïåðåíåñòè àâòîìîáèëü. Çà ðàç Ïåòÿ ìîæåò ïåðåíîñèòü òîëüêî îäíó èãðóøêó. Áåç èãðóøêè Ïåòÿ
áåãàåò òàê áûñòðî, ÷òî âðåìåíåì íà åãî âîçâðàùåíèå èç ìàñòåðñêîé ê ñòàíêó ìîæíî ïðåíåáðå÷ü.

Íåäàâíî íà ôàáðèêó ïîñòóïèë çàêàç íà èçãîòîâëåíèå a1 èãðóøå÷íûõ êîëÿñîê è a2 èãðóøå÷íûõ
àâòîìîáèëåé. Äèðåêòîð ôàáðèêè õîòåë áû ìèíèìèçèðîâàòü îáùåå âðåìÿ èçãîòîâëåíèÿ èãðóøåê �
âðåìÿ îò íà÷àëà èçãîòîâëåíèÿ ïåðâîé èãðóøêè äî îêîí÷àíèÿ ïîêðàñêè ïîñëåäíåé. Ïîìîãèòå äèðåê-
òîðó âûáðàòü îïòèìàëüíûé ïîðÿäîê ïðîèçâîäñòâà èãðóøåê, ïðè êîòîðîì îáùåå âðåìÿ èçãîòîâëåíèÿ
áûëî áû ìèíèìàëüíî.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò ïÿòü öåëûõ ÷èñåë: t, c1, c2, a1, a2 (1 ≤ t, c1, c2 ≤ 104, c1 ≤ c2,
0 ≤ a1, a2 ≤ 105).
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå îäíî öåëîå ÷èñëî � ìèíèìàëüíîå âðåìÿ, íåîáõîäèìîå, ÷òîáû ïðîèçâåñòè âñå íåîáõî-
äèìûå èãðóøêè.
Ïðèìåð

toys.in toys.out
3 2 4 2 2 19

Ìîæíî, íàïðèìåð, ïðîèçâîäèòü èãðóøêè â òàêîì ïîðÿäêå: àâòîìîáèëü, êîëÿñêà, êîëÿñêà, àâòî-
ìîáèëü.

Ñòðàíèöà 9 èç 9


